
 
 

ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY V OBORU VZDĚLÁNÍ  

41-55-E/01 OPRAVÁŘSKÉ PRÁCE 

Závěry z jednání se zástupci škol a CZVV 

 

Jednání se uskutečnilo v Centru pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat) dne 13. prosince 2023. 

Zúčastnilo se ho 11 zástupců ze 7 škol z celkového počtu 19 škol – seznam je uveden na konci zápisu. 

Účast za CZVV, NPI ČR a MŠMT: 
Ing. Hana Hušáková, gestor NZZ, vedoucí odd. ZZ, CZVV  
Bc. Kamil Douša, editor ZZ pro obor vzdělání 41-55-E/01 Opravářské práce, CZVV 
Mgr. Iva Markéta Galko, editorka ZZ, CZVV 
 

Cílem osobního setkání pedagogů byla výměna a sdílení zkušeností z praxe daného oboru vzdělání 
na základě závěrů z porady se zástupci škol a CZVV ze dne 30. srpna 2023. Účastníci rovněž 
diskutovali aktuální témata ve vazbě na probíhající Inovaci oborové soustavy a revizi RVP, jakož 
i obecný trend směřování českého školství. 

 

Závěry jednání: 

Pedagogové si vyměnili praktické zkušenosti z výuky odborných předmětů oboru vzdělání, účastníci 

debaty též diskutovali směřování Inovace oborové soustavy a revizí RVP, poté se shodli a deklarují 

následující: 

1. Obsah a kvalita JZZZ je na vysoké úrovni a školám v zásadě vyhovuje. Debata se týkala pouze 
dílčích úprav. U praktické zkoušky bylo jednomyslně rozhodnuto: 
 

• U všech témat upravit hodnocení upřesňujícím textem: „Pro dosažení hranice 
úspěšnosti, žák musí získat za úkoly 1.-5. alespoň 50 bodů a za úkol 6. alespoň 30 bodů.  

• Upravit technologický postup u tématu T-5878 Zhotovení přípravku na zkracování 
šroubů, resp. zrušit dané téma a nahradit nově vytvořeným tématem. Autorem úpravy 
je Ing. Jaroslav Procházka ze SOŠ a SOU Vlašim. Úprava bude platná pro termín JZZZ 
červen 2024. 

 

2. V rámci Inovace oborové soustavy je záměrem pracovní skupiny 41 Zemědělství a lesnictví 
neponechat do budoucna u současného oboru vzdělání Opravářské práce možnost získání 
svářečského oprávnění. Cílem je tuto kompetenci vyjmout.  
Zástupci škol s tímto krokem zásadně nesouhlasí. Jednomyslně požadují, aby byla i v nové 
podobě oborové soustavy, tedy pravděpodobně u oborů vzdělání kategorie E, H, L 
Mechanizace a opravárenství v zemědělství, pro daný obor vzdělání kategorie E – Opravářské 
práce ponechána odborná příprava k získání svářečského oprávnění v rozsahu základního 
kurzu pro obloukové svařování (obalenou elektrodou nebo tavicí se elektrodou v aktivním 
plynu). Stejně tak i odborná příprava k získání řidičského oprávnění skupiny T. 
 
 



Odůvodnění: 

• Získání svářečského oprávnění – dosavadní dlouholeté zkušenosti ukazují, že 

rozhodná většina žáků oboru Opravářské práce je, při odpovídajícím vedení během 

kurzu svařování, schopna úspěšně složit zkoušku a získat svářečský průkaz v rozsahu 

ZK 135 1.1 nebo ZK 111 1.1. V případě, že některý z žáků zkoušku úspěšně nevykoná, 

což se stává i v případech žáků oborů kategorie H, je tento žák brán jako zaškolený 

pracovník a může např. bodovat materiál apod. Pro mnohé absolventy je práce 

na pozici svářeče jednou z mála možností perspektivního uplatnění na trhu práce 

s odpovídajícím finančním ohodnocením. Toto stanovisko současně podporují také 

významní zaměstnavatelé, tj. Agrární komora České republiky, Hospodářská komora 

České republiky a Zemědělský svaz ČR, což je doložitelné. 

• Získání Výučního listu – vzhledem k náročnosti závěrečné zkoušky daného oboru 

vzdělání a skutečnosti, že procento neúspěšných absolventů nijak nevybočuje 

z normálu, považují pedagogové za spravedlivé nechat u oborů vzdělání kategorie E 

získání Výučního listu. Zástupci škol jsou přesvědčeni, že zaměstnavatelé mají 

za poslední roky dostatek zkušeností s tímto stupněm vzdělání, aby to pro ně nebylo 

matoucí. Zároveň při zavádění nové soustavy oborů nastanou pro zaměstnavatele 

daleko rozsáhlejší změny, ve kterých se budou muset zorientovat. Pokud možnost 

získání Výučního listu v této kategorii vzdělání nebude možná, povede to k přelivu 

těchto žáků do vyššího stupně vzdělání kategorie H, což není žádoucí. 

 

3. Zavedená inkluze nemá pozitivní vliv na vzdělávání žáků a prakticky nenaplňuje své původně 
deklarované cíle. 
 

 

 

 

 

 

Datum: 15. 12. 2023 

Zapsal: Kamil Douša 

 

Seznam účastníků jednání – školy: 

Doležal Jiří, Mgr. – SOU zemědělské a služeb Dačice 
Vyhnálek Václav, Bc. – SOU zemědělské a služeb Dačice 
Pelaj Jindřich, Ing. – SŠDOS M. Krumlov, p. o. 
Procházka Jaroslav, Ing. – SOŠ a SOU Vlašim 
Kastnerová Klára, Ing. – SOŠ technická a zahradnická Lovosice 
Houdek Jiří, Bc. – SŠ technická, gastronomická a automobilní Chomutov 
Kotyza Antonín, Ing. – SŠ technická, gastronomická a automobilní Chomutov 
Sokol Antonín, Mgr. – SOU Praha – Radotín 
Šídlo Martin – SOU Praha – Radotín 
Toufar Pavel, Ing. – Švehlova střední škola polytechnická Prostějov 
Pospíšil Roman, Mgr. – Švehlova střední škola polytechnická Prostějov 


